

Etxebide excluye a 13.400 personas de su registro por tener otro piso

El departamento de Vivienda y Asuntos Sociales pretende «evitar el fraude y hacer más transparentes» sus datos

MANU MORENO BILBAO

Tener una vivienda en propiedad y solicitar otra de promoción pública es algo incompatible. Así lo entiende el Departamento de Vivienda y Asuntos Sociales del Gobierno vasco, que ha depurado por primera vez la lista de inscritos en Etxebide (Servicio Vasco de Vivienda). Tras un exhaustivo chequeo ha dado de baja en el registro, desde el pasado 1 de julio, a un total 13.394 personas por este motivo.

Portavoces de la consejería que dirige Javier Madrazo manifestaron ayer que, a partir de la entrada en vigor de una orden del pasado 14 junio que permite excluir del registro a aquellos ciudadanos que no justifican la necesidad de vivienda, se efectúa un control «más severo para figurar en las listas de Etxebide».

El método de selección, añadieron, difiere de otros métodos seguidos hasta ahora en que la criba de datos se efectúa «de entrada» y sin esperar, como antes, a que estuvieran preparadas las promociones de viviendas. Además, se controla también que los solicitantes no posean ya otra vivienda en otra comunidad. «Se ha contactado con todas las autonomías, ya que no es aceptable que se tenga un piso en una zona del Mediterráneo, por poner un ejemplo, y se quiera tener otro aquí», precisaron los citados medios.

El «objetivo principal» que se persigue «es evitar el fraude entre

los que realmente tiene necesidad de una vivienda y los que no»: «Con ello se logra una mayor transparencia en la lista de inscritos». Precisamente, desde primeros de este mes se han apuntado 3.287 nuevas personas a Etxebide, «una posibilidad que estará abierta ya todo el año sin que se cierre el cupo».

30 días para recurrir

Después de las altas y bajas, Etxebide cuenta en la actualidad con 66.866 demandantes de viviendas. Eso sí, las personas que han sido excluidas de esta base de datos tie-

nen 30 días, a partir de hoy, para presentar sus recursos de alegaciones en cualquiera de las delegaciones territoriales de Vivienda del País Vasco.

Según los últimos datos dados a conocer por Etxebide, uno de cada tres demandantes de piso no gana el suficiente dinero al año (9.015 euros (1,5 millones de pesetas) como para poder pagar una vivienda. El mayor número de solicitantes son personas indivi-

duales, más de 40.000. En este segmento existen muchos casos de parejas en las que, al cumplir los requisitos, cada miembro se apunta en la lista por su lado porque así tienen el doble de opciones en los sorteos.

Al margen de esta picaresca, cerca de 30.000 inscritos en el Servicio Vasco de Vivienda son parejas que tiene uno o más hijos y 2.000, familias monoparentales de mujeres solas con hijos a su cargo.

Las familias monoparentales vascas afirman que el Gobierno les «ignora»

CAROLINA RUIZ BILBAO

La Asociación de Familias Monoparentales del País Vasco ha exigido al consejero de Justicia, Empleo y Seguridad Social del Ejecutivo autónomo, Joseba Azkarraga, «una red pública de servicios sociales» para atender a un colectivo que «se ha visto ignorado» en el Plan de Apoyo a la Familia al que acaba de dar luz verde el Gobierno vasco. «No nos escucha, aunque representamos el 14% de las familias vascas», enfatizó ayer su presidenta, Rosa

de la Fuente, quien se quejó de que el modelo monoparental tenga «tan sólo una triste mención» en un plan que no considera «ni pionero ni novedoso».

De la Fuente reclamó al consejero una «consideración real» de las fórmulas plurales de familia y de «los casos particulares». En su opinión, Azkarraga no puede llevar a cabo una acción que satisfaga a todos porque «nunca nos ha consultado, ni nos ha escuchado».

La presidenta criticó asimismo la iniciativa gubernamental

sobre guarderías. A su juicio, «aunque positiva, los niños no van por etapas y también tienen necesidades a otras edades».

Como resumen de sus peticiones, la asociación exigió «planes concretos» en materias de formación, educación y vivienda, «lo único en lo que se han movi-

«Nunca se nos ha consultado ni se nos ha escuchado»

do un poco; cuando se mire a Europa, que se copie bien».

La pobreza en femenino

Del total de familias vascas con renta básica, el 54% son monoparentales y alrededor del 99% están encabezadas por mujeres, lo que provoca la «feminización de la pobreza» debido a que muchas madres no tienen suficientes ingresos, ni ayudas.

Por ello, De la Fuente pidió que el Plan de Acción para Familias Monoparentales aprobado por unanimidad en el Parlamento el año pasado «se lleve a la práctica» y que su asociación «figure como órgano de consulta», ya que el Servicio Vasco de Mediación Familiar, dependiente del Gobierno, «funciona de forma irregular desde hace siete años».



ESPERA. Una pareja frente a una de las nuevas promociones de Vitoria. / ALEX LARRETA

EN DATOS

- **Excluidos:** 13.394 personas. 1.398 de Álava, 4.888 de Guipúzcoa y 7.108 de Vizcaya.
- **Nuevos inscritos:** 3.287 demandantes desde el pasado 1 de julio.
- **Total:** actualmente existen 66.866 registrados. 24.198 son de Vizcaya, 26.783 de Guipúzcoa y 14.567 de Álava. 1.318 han sido tramitadas por entidades colaboradoras.

CHAYANNE

2 DE AGOSTO
CASTRO URDIALES
CAMPO DE FÚTBOL
(ESTADIO MUNICIPAL RIOMAR)
22:30 H



tick
tack
ticket



Club Lector 10
20% Dto.

EXCMO. AYUNTAMIENTO
DE CASTRO URDIALES

INFORMACIÓN:
902 100 880

902.15.00.25

ticktackticket.com

Puntos de venta/Cantabria - País Vasco

CANTABRIA • Tigo Bar-Santander

ALAVA • Arriaga Megastore

• Cadenas Fruish

• Cajaixa Rioja

• Berts-berri-disket

• Bulego Meneses

• Carami Frusak

• Música Autonómica

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•